

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.276
Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 6 de Mayo de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El Caudillo recibió a una Comisión del I Congreso de la Familia, presidida por el señor Solís Ruiz

Y a otro de la I Asamblea de Enfermeras, que presidía Pilar Primo de Rivera

Madrid, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en audiencia militar, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

PRIMO CARNERA, operado de úlcera duodenal

Por su estatura, hubo que unir dos mesas de operaciones

Udine (Italia), 6.—El ex campeón mundial de boxeo, Primo Carnera, ha sido operado de úlcera duodenal y los cirujanos tuvieron que unir dos mesas de operaciones para poder acomodarlo, dada su gigantesca estatura. La intervención quirúrgica duró cuatro horas y Primo Carnera se encuentra actualmente recuperándose en el hospital civil de esta ciudad.—Efe.

Elizabeth Taylor se casará el martes con Eddie Fisher

Hollywood, 6.—Eddie Fisher, ha anunciado hoy que Elizabeth Taylor contraerá matrimonio con él en Las Vegas el próximo martes. La ceremonia será de carácter privado y sólo asistirán a ella amigos y familiares de los contrayentes.—Efe.

Entierro del director de la Agencia Mencheta, en Madrid

Madrid, 6.—Esta mañana se ha efectuado la conducción al cementerio de la Almudena, donde debió ser sepultura, del cadáver del ilustre periodista don Luis Peris-Mencheta, director de la Agencia Mencheta. El duelo fue presidido por el hermano del finado, don Vicente, el hijo mayor del fallecido, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Manuel Aznar y varios familiares. El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo al que se han sumado numerosos periodistas madrileños y amigos del señor Peris-Mencheta.—Cifra.

Tres mineros muertos al inundarse una mina en Almadén

Almadén (C. Real), 6.—En la mina «Pozo-platero», a unos veinte kilómetros de esta población, se ha registrado un accidente que ha costado la vida a tres productores. Parece ser que, al comprobar dos obreros que trabajaban en el interior que por uno de los estales de la galería en explotación salía bastante agua, dieron conocimiento al vigilante de servicio, el cual, con dos perforistas salió para comprobarlo, sobreviniendo entonces una gran tromba que con el líquido elemento, arrastró piedras y cieno en gran cantidad, que sepultó a los dos obreros y al vigilante, los cuales perecieron en el accidente. Inmediatamente de conocido el suceso se trasladó a dicha mina el facultativo encargado de los servicios, señor Laviana, acompañado del director del establecimiento minero, ingeniero señor Martín Gallego, quienes con otro grupo de obreros iniciaron los primeros trabajos de salvamento y reconocimiento y, con el agua hasta el pecho, hallaron el cuerpo de una de las víctimas; otro, se encontraba sepultado entre escombros bajo las aguas y el tercero, aún se ignora donde puede encontrarse.—Cifra.

Otro grupo contrarrevolucionario, descubierto en China roja

Actuaba como Comité nacionalista en la ciudad de Wuhan

En el Tibet, Pekín dice haber aplastado el foco principal de la rebelión

Tokio, 6.—La policía comunista de Pekín ha desarticulado «un grupo contrarrevolucionario» que actuaba en Wuhan, importante centro industrial, de la zona central de China, según se informa desde la capital china.

Desde mediados de marzo, el grupo, que se llama a sí mismo «Comité del Kuomintang en la ciudad de Wuhan», ha celebrado diversas reuniones secretas en aquella localidad, según informa el periódico «Chang Chiang». Kuomintang es el nombre del partido nacionalista chino presidido por Chiang Kai Chek en Formosa.—Efe.

Aplicación total del comunismo en el Tibet, aunque la rebelión se ha extendido a tres provincias

Tokio, 6.—La China comunista ha terminado con las esperanzas de los tibetanos de conseguir la independencia o, al menos, la autonomía dentro del imperio comunista, al predecir la total aplicación del comunismo una vez aplastada la rebelión. Pekín ha admitido que el levantamiento anticomunista se ha extendido a tres provincias del Tibet pero añaden que «el principal foco ha quedado aplastado». Hoy ha sido transmitida por radio Pekín una declaración del Gobierno rojo en relación con la situación en el Tibet y en ella se proclama la total autoridad comunista sobre el reino del Himalaya, que, durante siglos, ha sido gobernado por un Dalai Lama.—Efe.

Siete millones de ptas. se han pagado por un lienzo de PICASSO

Londres, 6.—Un lienzo del pintor español Picasso ha sido vendido en cincuenta y cinco mil libras esterlinas—unos siete millones de pesetas—, estimándose que se trata de un récord mundial por lo que se refiere a obras de este pintor. La pintura ha sido comprada en una subasta por la Galería Artística Queenstand, de Australia.

Se trata de un desnudo titulado «La bella holandesa», pintado en 1905. El cuadro estaba incluido en una subasta de pinturas impresionistas, que a la media hora de empezar había alcanzado la suma de cien mil libras esterlinas. Compradores de todo el mundo habían acudido a esta venta, que ha sido la más importante realizada en Londres desde que, en octubre último, siete lienzos de la colección Goldschmidt fueron vendidos en seiscientos ochenta y un mil libras esterlinas.—Efe.

Dalí abucheado en París, en su conferencia con rinoceronte

París, 6.—El pintor español Salvador Dalí, en una nueva muestra de sus excentricidades publicitarias, ha asistido a una fiesta de gala benéfica con un rinoceronte de dos toneladas, como había prometido.

Pero el hecho de que al rinoceronte apenas se le pudiese ver, a través de los gruesos barrotes de su jaula, y la conferencia «Filosófico-Pragmática» que pronunció Dalí sobre los cuernos de los rinocerontes, produjeron tal descontento en el público, que el extravagante pintor fue abucheado insistentemente y bombardeado con huesos de aceitunas, flores y otros objetos.

La aparición de Dalí y su rinoceronte «José» constituía una de las principales atracciones anunciadas para el tradicional «Baile de las camitas blancas», a beneficio de los hospitales.

Cientos de personas, vestidas con traje de noche, esperaban la llegada de Dalí y del animal, casi invisible en el interior de su jaula. Pero poco después de comenzar la «conferencia», la mayor parte de los asistentes volvieron a la sala de baile, olvidados del rinoceronte y de la «filosofía» de su cuerno.—Efe.

Los médicos de urgencia actuarán también en domingos y festivos

Pero en estos días no habrá consultas en las instituciones del S. de Enfermedad

Madrid, 6.—Los médicos de los servicios diurnos de urgencia, según disposición del Ministerio de Trabajo, actuarán en los domingos y en todas aquellas fiestas de carácter religioso o laboral en las que cierre el comercio y para la industria, sin tener en cuenta el carácter recuperable o no recuperable con que puedan estar calificadas las mismas a efectos puramente laborales. Durante los domingos o días festivos no se pasarán consultas en las instituciones abiertas del Seguro de Enfermedad.—Cifra.

BAHAMONTES ANUNCIA QUE NO IRA A LA VUELTA A FRANCIA

Porque los franceses se portaron muy mal con él en la de España, ha dicho

SE ESTA CORRIENDO EN S. SEBASTIAN LA 13.ª ETAPA, CONTRA RELOJ

Hoy puede considerarse como un día de descanso en la Vuelta Ciclista a España, puesto que la etapa a correr hoy en el circuito donostiarra de Anoeta, tiene una longitud de 9,384 kilómetros que totalizan las ocho vueltas al mismo que mide tan sólo 1,173. Se correrá por equipos y contra reloj, en cinco series de dos equipos cada una, saliendo cada equipo de la meta y contrameta. La primera serie comenzará su recorrido a las cinco de la tarde y la última hará su entrada en la meta a las seis y media, según los cálculos del horario previsto.

Tomarán la salida en primer lugar los equipos de Italia—al que se agregará el portugués Cardoso—y el Boxing.

En la segunda serie correrán el «Faema-España» y el «Kas». En la tercera el «Francia-St. Raphael-Geminiani» y «Licor 43». En la última, «Faema-Bélgica» y «Peugeot».

Los ciclistas emplearon la mañana en practicar algún entrenamiento con vista a la etapa de hoy.

COMIENZA LA ETAPA

A las cinco y media en punto de la tarde, y por consiguiente con un retraso sobre el horario previsto de media hora, ha comenzado a disputarse la etapa, tomando la salida en primer lugar los equipos italiano y Boxing, al primero de los cuales se ha unido el portugués Cardoso, como había sido anunciado. Los corredores habrán de dar ocho vueltas al circuito.

A la hora de cerrar esta edición continúa disputándose la prueba que, debido al retraso mencionado, terminará alrededor de las siete de la tarde.

BAHAMONTES NO PARTICIPA. RA ESTE AÑO EN LA VUELTA A FRANCIA

Bahamontes ha afirmado anoche en Irún que no tomará parte este año en la Vuelta Ciclista a Francia, porque los franceses se han portado muy mal con él en la Vuelta a Es-

Tabaco: sírvase usted mismo

No hay dependencia y se gana dinero

Elda (Alicante), 6.—Un original sistema de comercio al por menor en el que se suprime totalmente la dependencia, ha sido implantado con éxito por el conserje mayor del casino de Elda. Se trata de una expendiduría de tabaco denominada «sírvase usted mismo». Es un establecimiento que no necesita personal para que funcione a la perfección. La caja registradora es un corriente estuche de madera sin tapa.

El cliente se sirve y abona el precio de lo que toma. También se ha previsto el caso de los que fuman a costa del prójimo siempre y de aquellos que por cualquier circunstancia prefieren fumar tabaco suelto. Para éstos existe una cajita con tabaco a granel, papel y cerillas y una invitación con el siguiente texto: «Puede usted fumar gratis si lo desea». Con esto quedan convenientemente atendidos todos los fumadores.

Lo curioso del caso es que el negocio marcha perfectamente, siempre hay ganancias, pues las liquidaciones arrojan siempre superávit. En vista de ello, el conserje mayor del casino, don Roque Calpena, ha ofrecido al alcalde de la ciudad el cincuenta por ciento de estas ganancias con destino al hospital asilo municipal.

A la vista de estos resultados, algunos comerciantes de la ciudad estudian la forma de seguir el mismo procedimiento para la venta de otros artículos.—Cifra.

baos y Bancayas; siete Euskalduna y seis Explosivos, contra sólo un par de valores que lograron recuperar parte de lo perdido ayer.

Al cierre continuaba la desgana operatoria.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 6.—Ha persistido el poco negocio en la sesión de Bolsa de hoy, con retraimiento de capital, especialmente en el corro de acciones, donde hubo poco negocio, aunque las diferencias no fueron tan notables como en el día anterior.

Minas del Rif recuperó casi todo lo perdido ayer. Apenas se ha operado en el sector de Eléctricas; escasamente en los de arbitraje y, muy poco en los locales.

Esta tónica se ha contagiado a los demás corros, siendo muy monótona la sesión, con escasísimo negocio.—

paña. Añadió que, en cambio, el día 13 de los corrientes saldrá en avión con dirección a Roma, con el fin de tomar parte en la Vuelta a Italia.

«Volare», el mejor disco y mejor canción de 1958

Según la Academia de Artes y Ciencias para Grabaciones y Discos, de Hollywood

Hollywood, 6.—«Volare», disco grabado por el cantante italiano Domenico Modugno, ha sido elegido el mejor del año 1958, por la Academia Nacional de Artes y Ciencias para grabaciones en discos.

Aparte de esto, «Volare» ha sido elegida también como la mejor canción del año.

EL TIEMPO

Madrid, 6.—Durante la noche pasada se han registrado precipitaciones en puntos de Galicia y Cantábrico, cuenca del Ebro y parte septentrional de la meseta Norte, Centro, Extremadura y puntos de Andalucía y Murcia. Preferentemente han tenido carácter tormentoso.

Predice el Servicio Meteorológico tiempo inestable en general, con riesgo de chubascos de tipo tormentoso o tormentas distribuidas con irregularidad, que pueden afectar a cualquier lugar de España. En las zonas del cuadrante suroccidental de la Península, las nubes serán más estratificables y la precipitación será más frecuente y en forma de lluvia, como norma más general.

El nuevo millonario de las quinielas sigue trabajando hoy

Barcelona (Mataró), 6.—El nuevo varias veces millonario, gracias a las quinielas futbolísticas, según el escrutinio provisional, no ha dejado de trabajar ni en el día de hoy.

Vicente Serra, que si no aparece otro acertante de catorce resultados, cobrará 3.776.704 pesetas, trabaja en una fábrica de esta población y hoy, como todos los días ha ido al reparto con un camión por Barcelona, por lo que todavía no ha podido ser localizado.

Su esposa, que tiene un puesto de pescador en la plaza de Mataró, no ha querido hacer declaraciones, en ausencia de su marido, ya que según dice, éste es el responsable del boleto y sabe cómo lo relleno y los proyectos que tiene con la cantidad que le ha correspondido. Vicente Serra, el nuevo millonario, regresará a Mataró a primeras horas de esta tarde.—Alfii.

¿Camión aeroplano?

Chicago, 6.—Vientos huracanados azolan varias comunidades de Wisconsin. Los efectos se han dejado sentir en numerosos edificios y el viento levantó en el aire, a unos cien metros de altura, un pequeño camión, que al caer fue a estrellarse contra la fachada de una casa. No ha habido que lamentar desgracias personales.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

En vísperas

La verdad es que las vísperas, en lo que a meteorología se refiere, no anuncian hoy, ni mucho menos, el jueves brillante de la Ascensión. Y eso, a pesar de que ningún anuncio taurino para mañana haya podido influir en ese clima que este miércoles gris y amenazador de agua nos prepara, como si quisiera que mañana se tiñeran de barro los bordes de los blancos vestidos de nuestras pequeñas que se acercarán por vez primera al altar a recibir el Pan de los Angeles.

No, por esta vez no tienen la culpa los toros. La plaza permanecerá mañana muda, en lo que a la fiesta brava respecta, por más que no hayan sido muchas las veces en que en tal fecha no se abrieran sus puertas "a bombo y platillo". Claro que tampoco mañana tendremos concierto en la plaza, al menos que sepamos hasta ahora. Costumbres nuevas.

Aparte de todo esto de la fecha, toros y música, la noticia, el comentario, se centra ahora en la ciudad en lo que atañe a esa Central Lechera que, al parecer, va a ser pronto una realidad. Y a juzgar por cuanto se dice en torno a ella, los habitantes de Segovia saldremos ganando en la limpieza, higiene, pureza y tantas otras coherencias al blanco líquido, que ahora no parecen estar muy garantizadas. Saliremos ganando, sí, porque hora es ya de ir poniendo las cosas en orden, en ese orden de limpieza e higiene que requieren los alimentos, aunque sean churros vendidos en puestos verbeneros. Porque también de esto de los churros —su venta en la calle— se ha hablado y ordenado determinadas condiciones, de las que, a juzgar por lo que estamos viendo, no sabemos cuándo comenzarán a regir. Es cierto que para muchos puede equivaler el "cierre" del negocio. Pero, hasta ahora, en las últimas fechas de fiesta de barriada todo sigue lo mismo.

Claro que, después de todo, dicen otros, como hasta ahora, hemos venido comiendo y bebiendo así toda la vida y las enfermedades si muchas han sido vencidas, también surgen otras nuevas que ya no sabemos a qué atribuir, si a tanta higiene, a tanto empaquetamiento y congelamiento, o... a tanta bomba atómica como se prueba por esos mundos de Dios.



Información Local

118 expedientes de Subsidio de Vejez y Subsidios Familiares, aprobados por la Comisión Permanente del Instituto Nacional de Previsión

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Provincial Permanente del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia de su titular, y con asistencia del director de la Delegación, y de todos los vocales.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior, la Comisión se da por enterada del cese en el cargo de delegado general del Instituto, de don Luis Jordana de Pozas, y del nombramiento para el mismo de don Blas Tello y Fernández Caballero, dejando constancia en acta de su sentimiento por el cese del señor Jordana, y su felicitación al señor Tello.

Seguro de Vejez e Invalidez
Se aprueban 19 expedientes de Subsidio de Vejez de la Rama General, 27 de la Rama Agrícola, 7 de In-

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Madres Reparadoras
Las Marías de los Sagrarios tendrán su culto mensual mañana, jueves, a las seis de la tarde. Se ruega la asistencia a todas las Marías.

HOMENAJE DEL CENTRO SEGOVIANO A JUAN RICO MARTIN

Son muchos los aciertos que al frente de la presidencia del Centro Segoviano de Madrid ha tenido Juan Rico Martín, en cuya labor, puso siempre el entusiasmo y el dinamismo de su juventud y de su inteligencia. Reconociéndolo así, la junta general de esa entidad regional, en su última reunión, acordó dedicar a este buen segoviano un homenaje de simpatía, ofreciéndole una de las ya populares «comidas castellanas», instituidas para premiar a aquellos que se destaquen por sus méritos o por sus desvelos en pro de Segovia.

El acto tendrá lugar el próximo sábado, día 9, a las dos de la tarde, en el restaurante «El Soto» (Sivela número 11).

Cuantos desean asistir deberán proveerse de la correspondiente tarjeta en las oficinas del Centro, Mayor número 1, de seis a diez de la noche, hasta el viernes próximo, o interesarse, por ser limitado el número de asistentes.

Por el Centro Segoviano, El marqués de Lozoya, Por el Consejo Asesor, Francisco Guillén Salaya y Teófilo Hernando. Por la Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, Mario Esteban Aranguez. Por la Comisión organizadora, Adolfo Herrero Lorente, Valentín Cardiel Merino, Gerardo Martín Sacristán y Nicanor Arribas García.

El director general de Prensa clausurará mañana el II Curso "Catolicismo al Día"

En el salón de actos del Seminario tendrá lugar mañana, a las siete y media de la tarde, la conferencia de clausura del segundo curso de «Catolicismo al día», que organizado por dicho centro, se ha venido celebrando en medio de una gran expectación.

Por la tribuna de este curso pasaron relevantes personalidades, que han ido dejando una clara visión de los problemas actuales que al catolicismo se le presentan en todos los campos.

Para pronunciar esta conferencia de clausura, precisamente sobre el mismo tema que da título al curso, vendrá a nuestra capital el director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso.

El señor Muñoz Alonso obtuvo los grados académicos en Teología por la Universidad Gregoriana de Roma y es doctor en Filosofía y Letras por la Universidad de Madrid. Catedrático de Filosofía en la Universidad de Murcia, y después en la de Valencia. Ha tomado parte en los importantes Congresos filosóficos de Europa.

Entre sus publicaciones, es imprescindible mencionar «Fundamentos de Filosofía», «La transcendencia de Dios en la Filosofía griega», «Andamiajes para las ideas» y «Valores filosóficos del Catolicismo».

EN MADRID, FRENTE AL GIROD, JUGARA MAÑANA LA GIMNASTICA SEGOVIANA

Hay que aprovechar fechas para que el calendario de Primera Categoría Regional no se haga interminable, y así, mañana se celebrarán también partidos, correspondiéndole a la

DESTREZA EN EL OFICIO DE TORNERIA DE MADERA

Sindicato Provincial de la Madera y Corcho.—Celebrándose este año el Concurso Nacional de «Destreza en el oficio» para la categoría de tornería de madera, y siendo preciso primero celebrar el concurso de ámbito provincial, se pone en conocimiento de todo aquel productor del ramo de la madera, que le pueda interesar, que en la Secretaría de este Sindicato, se hallan las normas a su disposición, y cuantas aclaraciones le sean precisas, para poder tomar parte en dicho concurso.

Las solicitudes para tomar parte se admiten hasta el día 18, inclusive, del presente mes, y la cantidad señalada para el vencedor provincial es de dos mil pesetas, con opción a tomar parte en el Concurso Nacional, cuyo premio será de 7.000 pesetas.

Subsidios Familiares

Acuerdo reconociendo el derecho a estos beneficios a 21 trabajadores de la Rama General, 33 de la Rama Agropecuaria y tres viudas. Denegar el Subsidio Familiar a tres solicitantes de Ortigosa del Monte, porque sus actividades no son la agricultura, sino la industria de cantería.

Recursos de reposición

Se acuerda estimar el presentado por don Leandro Lázaro Esteban y rechazar los formulados por don Anastasio Martín Benito y don Mariano Arranz Oviedo, sobre Subsidio de Vejez, y don Ignacio de Pablos Criado, sobre Subsidio de Invalidez.

La Comisión fue informada por el director provincial sobre los asuntos relacionados con la Delegación.

DEFINICIONES

HUMORISTICAS

Bien educado.—Hay un cierto tipo de gente bien educada que apenas se les nota.

Sureño + Calidad = GARANTIA.
Elijiendo, entre nuestra gran variedad de muebles, aceptará siempre.
Muebles F^{co} ROMAN LOPEZ
... y el colchón elástico Flex
Al servicio de su hogar

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Gonzalo Amado Morlanes y González, hijo de Lorenzo y Amanda, María-Teresa Escudero y Huertas, hija de Julio y Gregoria; María-Cruz Fernández y Herranz, hija de Víctor y Josefa Isabel Robustiana; Aparecida-Pilar Monjas y Rubio, hija de Braulio y Margarita, y Fernando Acebes y Herranz, hijo de Mariano y Ciria.
Matrimonio: Lino Llorente y Maizano con María Florentina Rivilla Anaya.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Corpus, 9.
José Zorrilla, 45.

Satisfacción en Escalona por la elección de la señorita Pilar Peinador como Reina de la Belleza segoviana

Tenemos noticias de que en Escalona del Prado ha causado gran satisfacción la elección de la señorita Pilar Peinador de la Fuente como Reina de la Belleza segoviana, con cuyo título acudirán a la Feria Internacional del Campo representando a la belleza femenina de nuestra provincia. La señorita Pilar Peinador, que con sus 17 años trajo a Segovia la representación de las muchachas de Escalona del Prado, de donde es natural, llevará al certamen nacional la embajada de la belleza segoviana, participando así en la elección de la Reina de la Feria Internacional del

Campo, donde tomarán parte las señoritas representantes de todas las provincias españolas.

Justificada y natural, de todo punto, la alegría que causó en su villa natal su designación, rubricada con esa banda de los colores nacionales que le fue impuesta para proclamar así oficialmente el título a que se hizo acreedora.

DRUGERIA Y PERFUMERIA «CARMEN»
Concesionario exclusivo de la Casa «SOLRIZA»
San Juan, 13. Teléfono 2925.

SIRVIENTAS

MUCHACHA para habitaciones, se necesita. San Agustín, 7, principal.
SE necesita muchacha o asistente fija. Oficinas Eusebio Provencio.
SE necesita doncella, sueldo 500 pesetas. Teléfono 2839.
SE necesita muchacha sepa obligaciones, buen sueldo. Avenida Fernández Ladreda, 3, 1.º.
SE NECESITA muchacha sabiendo algo de cocina, bien retribuida. Teléfono 2763.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTAS
ISOMOTO muy barata. Garaje Patiño.
MONTESA «Brio 81», como nueva, ocasión. Garaje Patiño.
SEGADORAS agavilladoras, un tamaño adaptado para los surcos, tirando la gavilla perfectamente. Entrega inmediata. Cecilio Martín. Turégano.
CAMIONETA «Chevrolet», 1.000 kilos, toda prueba. San Vicente Ferrer, 1. Teléfono 1921.
PLANTAS de tomates tempranas, lombarda, coliflor, repollo, berza, cebollino, acelgas, lechugas. Bajada del Salón.
URGENTE: Radio, contador luz, otros muebles. San Facundo, 2, 3.º. Horas 10 a 12 y 4 a 6.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Miércoles: 7,30 y 11. Jueves: 4,30, 7,30 y 11
«EL DESTINO DE SISSI»
Romy Schneider y Carlos Bohn. Agfa Color, Tolerada para menores

CINE LAS SIRENAS
Miércoles: 7,30 y 11. Jueves: 4,30, 7,30 y 11
«MUSICA DE AYER»
Ana María Olasía. Armando Calvo. Ninon Sevilla
Tecnicolor. Autorizada mayores.

CINE VICTORIA
Miércoles: 7,30 y 10,30. Jueves: 4, 7,30 y 10,30
Un programa cómico cien por cien
«EL VIZCONDE DE MONTECRISTO»,
Tint-Tan y Ana Berta Lepe
«ENTIERRO DE UN FUNCIONARIO EN PRIMAVERA»,
Tony Leblanc y Vicky Lagos
Un programa doble autorizado mayores

CINE JUAN BRAVO
Jueves: 3,30 y 7 tarde
«MUJERES EN LA CALLE»
Joan Collins, Ivonne Mitchell
«MUSICA DE AYER»
La película hermana de «El último cuplé»
Tecnicolor. Autorizadas mayores

PUERTAS, balcones, ventanas

derribo, buen estado. Buitrago, 1.

LAVADORAS, ollas, cocinas, estufas, batidoras. Galerías Santa Columba.

COMPRAS

COMPRO sacos vacíos abono, o cambio por sacos cien kilos. Almacén sacos; Zorrilla, 6.

AGRICULTORES: Sirvo trilladoras «Avellana» para actual campaña, maquinaria agrícola ultramoderna todas clases, con facilidades pago. Informes: Carchena, 27. Teléfono 59, Cuéllar.

ORIENTACION mecanico agricola ofrezco escuela aprendizaje (gratuita), manejo cosechadoras «Automotriz», motor auxiliar y de arrastre, funcionamiento al cardan. Dispong. mecánicos especializados y piezas recambio maquinaria agrícola. Carchena, 27. Teléf. 59, Cuéllar.

DISPONGO servicio báscula-puente para pesar carros y camiones. Isidro San Juan Montero, Carchena, 27. Teléf. 59, Cuéllar.

CHOTAS y chotas de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25. Isidro Tordesillas. Teléfono 2364.

CHOTAS suizas, pocos días. Venden, Parador del Acueducto.

SUIZA abocada al segundo, vende, Valeriano Fernández; Ortigosa Monte.

VENDO suiza recién parida del terezo, bien preparada. Amancio Pascual; Mozoncillo.

OCHENTA pares lanares vende Lucio Olmos, Zarzuela del Pinar.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El destino de Sissi» (2), 105 m.
«Música de ayer» (3), 110 m.
«El vizconde de Montecristo» (3 R.), 80 m.
«Entierro de un funcionario en primavera» (S. C.).
«Mujeres en la calle» (3), Duración, 80 minutos.

Concesionario exclusivo ACCESORIOS **LA UNIÓN** Avenida Fernández Ladreda, 10. Teléfono 26-11 FACILIDADES DE PAGO

también con el famoso motor bicilíndrico que prestigia y garantiza los vehículos 150

presenta su nuevo modelo 200 c. c.

EXPRESIONES DE GRATITUD

Los señores hijos de don Julián Martín Casado (p. e. p. d.), nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a cuantas personas se asociaron a su dolor acompañando al sepelio de sus restos y sufragios celebrados por el alma del finado.

La señora viuda, hijos y demás familia de don Cirilo Herranz (q. e. p. d.), en la imposibilidad material de contestar personalmente a cuantas personas les testimoniaron su condolencia, expresan por nuestro conducto su profunda gratitud por las pruebas de afecto para con el finado.

Asimismo comunican a sus amigos y personas piadosas que el funeral por el eterno descanso de su alma se oficiará el sábado, día 9, a las once de la mañana, en la parroquia de Migueláñez, y que los excelentísimos y reverendísimos señores, arzobispo de Valladolid y obispo de Segovia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 250 pesetas, número 958. Premiadados con 25 pesetas los terminados en 58.

Comprando el Cupón proporcionará el sustento de estos invidentes, al par que podrá ser favorecido por la suerte.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Apertura de cobranza en período voluntario

Se pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes de esta ciudad, que la recaudación en período voluntario de los arbitrios municipales de Rústica y Urbana, correspondientes al segundo trimestre del corriente año, tendrá lugar a domicilio, a partir del día 1.º de mayo en curso, pudiendo los contribuyentes que no lo hicieron de esta forma, satisfacer sus recibos sin recargo alguno durante los días 1 al 10 de junio próximo, en la oficina del recaudador, Doctor Pichardo, núm. 4.

Transcurrido dicho período, experimentarán los recibos un recargo del 20 por 100 de su importe, que quedará reducido al 10 por 100 si se satisfacen los débitos en los diez últimos días del mes de junio, procediéndose en otro caso al embargo y venta de bienes si a ello hubiera lugar.

Segovia, 1.º de mayo de 1959.—El alcalde accidental, Tomás Velasco.

Las obras de Lauren Cardiel y de Jesús G. de la Torre, juzgadas por los críticos de Madrid

Las exposiciones que en Madrid celebraron los jóvenes pintores Lauren Cardiel y Jesús González de la Torre, han alcanzado un franco éxito de crítica y de público. Respecto a los cuadros colgados por Lauren Cardiel en la sala alta de la librería Fernando Fé, Santiago Arbos Ballester, escribe en «ABC»:

«Medusa es, en efecto, una de las virtudes comunes a las obras expuestas. Medusa, equilibrio, ponderación, rigor... No son frecuentes estas cualidades en las obras juveniles. Posiblemente, muchos jóvenes las repudiarían con horror. Ahora están en candor el artebato, el desgarrado, el desentelamiento, la improvisación. No se entienda con esto que Lauren Cardiel Pardiá hace un arte encorsetado, anémico o frío. En su pintura hay, por el contrario, temblor de vida, cordialidad, emoción. Pero en el punto que estos valores sirven al arte. Es notable, asimismo, la armoniosa concordancia entre tema, ritmo, dibujo, color y dicción en la obra de Lauren Cardiel Pardiá. Esto prueba la sensibilidad de la artista. Una sensibilidad educada, consciente, lúcida, que le sirve como unidad de medida. Muchas de las obras expuestas poseen aquella serena gracia y el tierno encanto que tan gratos eran a Botticelli.»

Y José Prados López, enjuicia así la labor de la joven artista, en «Madrid»:

«Lauren Cardiel tiene una sensibilidad de reflexión honda y pensativa, que ve las cosas con serenidad elegante y majestuosa, con verdades de pasado y de presente que miran hacia un futuro solemne. Ahí están sus ánforas, con tanto espíritu como sus cabezas, que piensan, que sugieren, que adelantan hacia afuera los más recónditos pensamientos interiores. Este es el perfil emocional de Lauren Cardiel en esa búsqueda, en esos viajes a hieratismo, hacia la soledad inteligente, hacia el silencio de esfinge que tienen todos sus cuadros. Lo mismo en los paisajes que en las figuras, que en los bodegones, que en las flores, hay un hermetismo, un eterno soliloquio, un continuado monólogo de la pintora en el fondo de su espíritu, observador imponente de la vida que la rodea, con actos y expresiones interesantes. Y todo esto, además, con una personalidad, con un oficio seguro, con una realidad llena de alma que ella regala a todos los que buscamos algo elevado en la obra de un pintor. Lauren Cardiel lo ha conseguido con nosotros con abundancia y plenitud.»

En cuanto a Jesús González de la Torre, que expone en la Galería Aifil, el crítico de «Informaciones» comenta:

«Por segunda vez exhibe su pintura en la Galería Aifil este joven pintor, y cierto es que con mayor sapiencia que la vez primera en el saber de la artesanía, y lo que es ya mejor, con intuición mayor de lo que a la pintura en su nobilísimo cuidado, sentimental corresponde. González de la Torre, aun siendo, en general, consecuente con el mundo de las representaciones concebidas ya en él, cierto es que las simplifica y anima en esta ocasión en razón de un mayor cuidado por las cosas de su intimidad expresiva. Su próxima labor acusará,

de seguro, con mayor firmeza los aciertos registrados hoy aquí.»

Y Faraldo, en «Ya»:

«González de la Torre sigue fiel a sí mismo. Recuerdo su primera exposición en esta galería; son aquellos temas otra vez, aquel sentimiento. Los mismos, pero intensificados y profundizados.»

Esta manera de ir andando es buena. Acaso la forma de llegar a alguna parte. Consiste en desdiseñar muchos caminos—hoy suele hacerse lo contrario en pintura—y en seguir uno solo. El arte puede ser un problema de intensidad más que una ubicuidad. Este joven pintor da la impresión de olvidar muchas cosas accesorias porque cree mucho en una fundamental. El tema sigue siendo la ciudad segoviana y sus contornos. A fuerza de concentración, el color no se reduce a imitar; se interioriza, posee. Envueltos en gamas rosa, rojas y amarillas, los campos y las viejas torres se nos ofrecen en una obra ilusionada y penetrante.

Intútil hablar de impresionismo o de alguna escuela concreta. El pintor ve en sí mismo, deja en paz a los demás. Si los resultados caben en una línea paralela a la de los paisajistas puros—Palencia, Ortega Muñoz—es porque la luz de los motivos es la misma. Aquí no se pinta porque se red-

GUIA MEDICA

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

J. HERRERO GARCIA
Médico estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.
Consulta diaria (excepto los martes)

MANUEL FERNANDEZ CUARTERO
Diplomado en Cirugía General y Ortopédica
Del Hospital Militar
Consulta diaria: de 12 a 2
Calle de la Parra, número 2 (hotel).
Teléfono 2178.

«ABC» publica clichés de cuadros de Lauren Cardiel, entre ellos uno titulado «Casas de Segovia» e «Informaciones» el de un típico paisaje segoviano—la Vera Cruz desde el Alcázar—de Jesús G. de la Torre. Celebramos el éxito alcanzado por estos jóvenes artistas y esperamos sus próximas exposiciones en nuestra ciudad.

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid, por oposición
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios
Dermatólogo del Estado por oposición
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8, Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Telf. 1465

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25
Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
Partos y enfermedades de la mujer
Rayos X
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria: De 12 a 2
Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de Consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general, Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia, Plaza D'a Sanz, 1. Tlf. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811
Segovia

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30
Gobernador Fernández Jiménez, 2
Teléfono 2631. Segovia

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria
Muerte y Vida, 2, 2.º. Segovia

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º.—Tel. 29-38
Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 13-71

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria: De 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915

ECOS DE LA PROVINCIA

ZARZUELA DEL PINAR
Partido de fútbol
Se ha jugado un partido de fútbol entre el equipo local y el de la Escuela de Capataces Forestales, de Coca. Finalizó con el siguiente resultado: Zarzuela del Pinar, 1; Escuela de Capataces, 0.
La mayor corpulencia de los jugadores visitantes fue neutralizada y superada por el coraje y habilidad de los locales. Una prueba de esto fue la jugada del gol. Ocurrió a los veinte minutos del primer tiempo; el medio izquierdo, Ricardito, recibió un balón impulsado por la defensa, avanzó con él y lo cruzó largo y raso a su extremo derecha, quien, después de burlar a dos contrarios, centró sobre puerta, rematando Amadeo sin parar, a media vuelta y muy cruzado. Fue un gol de antología y, desde luego, imparable.
Después, el partido continuó igual de interesante y bonito. Las jugadas de peligro se sucedieron en una y otra portería, pero bastante más en la forastera.
En el capítulo de los destacados mencionaré al portero del equipo visitante, quien paró todo lo parable y bastante más, salvando a su equipo de una derrota mayor. De los locales, sobre todos Ricardito. Trabajó todo lo que quiso, y bien. No tuvo un fallo en todo el partido. Además, y por este orden, Félix I, Félix II y Angel.
Hizo una tarde magnífica, lo que ayudó para que el campo se llenara hasta los topes, y el partido fue un modelo de deportividad y corrección. G. C.

Mató involuntariamente a un hombre de un disparo de escopeta

Madrid, 6.—El vendedor ambulante Rafael Carbonel García, vecino de Torrijos (Toledo), falleció a consecuencia de un disparo de escopeta que recibió en un monte próximo a Villa del Prado. El autor del disparo, que fue casual, es Consuelo Peinado Pérez, un joven de 26 años, vecino del pueblo donde ocurrió el accidente. Al parecer, el joven que manipulaba la escopeta no pudo evitar que el arma se disparara. Al darse cuenta de que acababa de herir a un hombre acudió en su auxilio, pero nada pudo hacer por la víctima, pues el disparo lo había herido de muerte.

En ese momento, un camión matrícula M-124-533 los atropelló. Los dos lesionados fueron curados de primera intención en la casa de socorro de Vallecas. Elías sufrió conmoción cerebral y otorragia de carácter grave y a Antonio se le observó una herida contusa en la región temporal derecha, cuyo pronóstico se reservaron los facultativos. Ambos fueron trasladados al Equipo Quirúrgico, donde quedaron hospitalizados. A pesar de que el accidente ocurrió a las siete de la mañana de ayer, a última hora de la noche Elías Aparicio no había recobrado aún el conocimiento y su estado continúa siendo muy grave, por lo que no pudo prestar declaración.

Dos hombres arrollados por un camión
Madrid, 6.—Elías Aparicio Sánchez y Antonio Sánchez Garrido fueron arrollados por un camión en la avenida de la Albufera (Puente de Vallecas) cuando, al parecer, estaban esperando junto a su parada a un au-

Investigan las causas de la catástrofe aérea
Palma de Mallorca, 5.—La comisión técnica austriaca, juntamente con el teniente coronel del Ejército del Aire español don Rafael Belmonte, se ha trasladado al pico Alfábia para proceder a la investigación de las causas que hayan determinado el accidente aéreo del pasado sábado.

AYUNTAMIENTO DE VEGANZONES

SUBASTA DE OBRAS DE PAVIMENTACION
Tendrá lugar el día 16 del corriente, a las 12 horas, recibiendo proposiciones en el Ayuntamiento hasta las 13 horas del día anterior, bajo el tipo de tasación de 499.302,19 pesetas.
Más detalles en anuncio publicado en el «B. O. de la Provincia» del día 20 de abril último.
Veganzones, 2 de mayo de 1959.—El alcalde, J. Cuesta.

Si, Juan, instalaremos una BOMBA PRAT

Y podremos regar nuestras tierras sin esperar que llueva. Con bomba PRAT no hay sequía.

¡CLARO, QUE LA INSTALARAN!

Consulte con su instalador

BOMBA PRAT

Caudal de agua es caudal de oro



EL SENOR

D. Antonio Ramos Melero

FARMACEUTICO E INDUSTRIAL

Falleció en Cuéllar el día 5 de mayo de 1959

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa doña Juliana Rodrigo Senovilla; hijo don Pedro, hija política doña María del Carmen Pavón Guerrero; hermanos políticos, tíos y sobrinos,

Ruegan una oración por su alma.

El entierro se verificará hoy día 6, a las siete de la tarde.

Discurso del ministro de Información y Turismo en la clausura del IV Consejo Nacional de Prensa, en Salamanca

(Viene de la página 6)

salvan, otra vez es en Salamanca, donde Francisco Franco, Caudillo de España, forja, temple y proclama con el decreto de unificación, la unidad religiosa (una sola fe), la unidad nacional (no más separatismos), la unidad política (no más partidos políticos) y la unidad social (no más lucha de clases entre los españoles). Al fraguar la unificación, se confirma con un asentimiento moralmente unánime el Movimiento Nacional, que es, como dice Castán Tobeñas, jurista de rango universal, «una de las instituciones más típicas del nuevo Estado español y más consustanciales con él y cuya ley fundamental al formular el sistema de principios de este Movimiento ya felizmente consolidado, nos sitúa en la esfera de una superlegalidad constitucional. También nosotros en el empeño por conseguir la formulación de una doc-

trina y de una deontología para las actividades informativas, hemos querido hacer honor a la tradición española de Salamanca, abriendo nuestros razonamientos y reflexiones a la luz del derecho natural y de la Teología. En los grandes teólogos juristas de Salamanca están las bases de cuanto

El Ministerio de Información, al servicio de una política de misión

Se me dirá tal vez que no es la misión del ministerio de Información una misión meramente doctrinal, sino también y muy particularmente legal, política y de gestión. Cierto. Pero aparte de que no hay ni puede haber una política con rango, legitimidad y autenticidad en su desarrollo, si no está asentada sobre un sistema de ideas y de valores, bien definido y elaborado, todos sabemos que en el fondo de toda cuestión política hay una cuestión teológica y que en el seno del Movimiento Nacional, como veremos más adelante, late una tensión polémica ante el reto más formidable planteado al cristianismo a lo largo de la Historia.

El camino que hemos recorrido hasta aquí, desde el nacimiento del ministerio de Información, hace siete años, no ha sido ciertamente un camino trillado y común. Aún nos quedan por recorrer los últimos estadios; pero fieles a la creencia de que la reforma y perfeccionamiento de las leyes, hay que prepararla previamente si es posible con la reforma y depuración de las ideas y de las costumbres, hemos de procurar que la información en nuestro planteamiento sea contemplada en todas sus dimensiones y, por consiguiente, que las conclusiones alcanzadas sean igualmente válidas, no sólo para la Prensa, decana de los medios informativos, sino para todos y cada uno de los últimos medios técnicos de divulgación, cuya importancia, trascendencia y eficacia en orden al bien, y al mal, supera con mucho la de las técnicas tradicionales de divulgación.

Daremos cima así, en Salamanca, a la doctrina de la información que del secular magisterio de sus juristas teólogos viene recibiendo fundamentos, aliento y orientación y elevando ya de rango la cuestión, formularemos unas consideraciones fundamentales que pudieran servir para una ley de bases de la información que regulen, perfeccionando las anteriores, no sólo las antiguas, sino también las nuevas técnicas de la información.

LA FUNCION PERFECCIONADORA Y ESTIMULANTE DE LA LEY

Las leyes, expresión concreta de los dictados y exigencias del Derecho y de la Justicia, son absolutamente necesarias, para que la vida de los pueblos transcurra pacífica, ordenada y progresivamente.

Pero su vigencia, su utilidad y su duración, dependen de que nazcan de una exigencia del bien común o de la necesidad de ordenar y defender un sistema vital de usos, costumbres, modos de relación y hábitos su-

dijimos sobre las facultades y deberes de la autoridad, sobre la constitución orgánica de la sociedad, sobre la naturaleza y exigencias del bien común nacional. Por eso en honor de ellos, hemos querido cerrar el quinto pleno del Consejo Nacional de Prensa aquí, en el recinto de la Universidad.

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La ampliación del barrio de la Concepción. Excelente inversión de capital: 12 por 100 neto, alquilando a su renta legal los pisos adquiridos. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6.

Teléfono 24-86-35, Madrid

perativos, que por sí solos faciliten el cumplimiento y la interpretación del espíritu y la letra de los preceptos o la aplicación prudente, realista y acertada de los mismos. De este modo, lo que las leyes tie-

nen de fijación de límites impuestos a la autodeterminación de la persona, lo que tienen de presión coercitiva, en gran parte se transmuta en exigencia sentida y libremente aceptada por el individuo y por el cuerpo social. Ganó así el primer plano de la preocupación personal y pública, lo que es de todo punto primordial: la función perfeccionadora y estimulante de la ley.

La finalidad de toda ley es eminentemente positiva, pues fundamentalmente constituye un dictamen de la recta razón, ordenado, en primer lugar, a influir activamente en la consecución del bien común, finalidad que se cumple aún en aquellas que formulan una prohibición o fijan la pena correspondiente al acto u omisión delictivos.

Este entendimiento de la ley, de la recta voluntad ordenadora de la autoridad legislativa, como causa eficiente del orden y del bien común, es su elemento base y el único capaz de movilizar el afán de cooperación entre el cuerpo social y el que en el nombre de Dios rige la comunidad: el único que puede devolvernos el tan necesario y fecundo sabor de la norma.

Con la rebelión luterana que a tra-

vés del racionalismo desembocó en el individualismo jurídico, fue subvertido este concepto genuino de la norma y de la ley. El ejercicio del mando y de la justicia perdió su majestad, la devoción y el sentido religioso del servicio y de la obediencia fueron suplantados por la moral ne-

Nuestra política de información frente a la subversión ideológica del liberalismo

Ante esta subversión ideológica del liberalismo que a tantas conciencias había alcanzado, era preciso recuperar la zona lúcida de los principios permanentes del derecho natural y de la filosofía cristiana, e impregnar psicológicamente con ellas extensas zonas de la sociedad; era necesario antes de legislar, crear con el prudente uso del sistema vigente, nuevos modos de relación; fomentar y vigorizar aquel sistema de hábitos operativos a que antes me refería, máxime cuando en punto a Prensa, España tenía una tradición incivil y bochornosa y en materia de información nos encontrábamos con una alarmante «carencia de saber positivo, tanto nacional como extranjero».

Era de todo punto indispensable descubrir, elaborar, formular y desarrollar un sistema doctrinal que sirviera de inspiración y guía a una verdadera política de información, ya que la densidad de su contenido, la extensión de sus radios de penetración, la multiplicación de sus medios y técnicas instrumentales y su influencia en la cultura de las masas, la economía y la política, desbordaban con detrimento del bien común el viejo cauce liberal del «dejar hacer, dejar pasar».

Cualquier otro planteamiento nos hubiera conducido a una legislación endeble, parcial, mimética, ingenua en muchos aspectos, rigorista en otros y coaccionada por una mentalidad social y una ideología liberal existente, por qué no decirlo, en empresas y aun medios profesionales, o influida por las tendencias de un socialismo de estado que inevitablemente había producido su impacto en el lenguaje, en la dialéctica y en el pensamiento de otros sectores.

Había que renunciar a los modos espectaculares de Gobierno y trabajar silenciosamente día a día y hora a hora, para que la divulgación de estas ideas fuera decantando con la conveniente diversidad de matices, la unidad de los principios básicos y criterios fundamentales sobre la naturaleza de la actividad informativa, sobre los derechos y obligaciones de los profesionales de la información, sobre la naturaleza, fines, futuro, deberes y estructura adecuada de la empresa informativa, sobre la relación entre estos factores y la autoridad, en virtud del imperativo del servicio a la dignidad de la persona humana y al bien común que a todos nos obliga; sobre el equívoco que la «libertad de Prensa» encubría de hecho y su identificación en la realidad, con la «libertad para los millonarios»; sobre la diferencia entre libertad de expresión y libertad de divulgación por medios

gativa del liberalismo, para el que la mera no transgresión del precepto legal, es ya mérito y título suficiente para otorgar el rango y la consideración de ciudadanos ejemplares a los que picarescamente acatan la letra de la ley, aunque vulneren sin mayores peligros su espíritu.

técnicos; sobre la naturaleza, objeto, órganos y límites de la opinión pública, y sobre el alto magisterio que, en función de esta opinión pública, corresponde a la información.

ORDENACION JURIDICA DE LA INFORMACION EN ORDEN A LA VERDAD Y EL BIEN COMUN

En esta línea de preocupación seria y prudente, orientada a la promulgación de una ordenación jurídica lo más perfecta y completa posible, atendidas las circunstancias y la complejidad y trascendencia de una ordenación básica de la sociedad, han estado inspiradas todas las disposiciones que autorizadas por la ley de Imprenta de 1883 y ley de Prensa de 1938, ha venido promulgando desde su nacimiento el ministerio de Información.

(Continuará)

AGRICULTORES APICULTORES

Modernizando vuestras explotaciones aumentaréis el rendimiento, reduciendo gastos y trabajo.

GRUPOS para RIEGO y accesorios para los mismos.

RIEGO por ASPERSION sistema Wright.

ARADOS de VERTEDERA o DISCOS, tipos «CANTALAPIEDRA» (en exclusiva).

INSECTICIDAS contra la «pulguilla» de la remolacha.

HERBICIDAS.

APICULTUR

Colmenas movilizadas de «La Moderna Apicultura» (en exclusiva para Segovia).

TODA CLASE DE MAQUINARIA, APEROS Y ACCESORIOS AGRICOLAS

Agro

(Al servicio del campo)
Plaza del Corpus, 8. Segovia.
Teléfono 2353

La técnica al servicio de la calidad

Alimentar pobremente las pollitas que no producen todavía, es un error que suele costar caro

Tendrán el éxito asegurado confiándose a los piensos compuestos



SANDERS

Fabricante-Concesionario

B. SANCHEZ HERRERO

Calle de los Molinos, 12. Teléfono 2100. SEGOVIA

LO BIEN HECHO BIEN PARECE...

Usted que tan bien sabe pensar con la cabeza, no desdén de la opinión de su estómago.

Restaurante CASA DUQUE

pone a su servicio la más selecta cocina, las viandas más frescas, la calidad más comprobada, al precio más conveniente para usted.

Coma o cene un día en nuestro restaurante y será uno más a divulgar nuestras excelencias.

Usted reconocerá que nuestros precios ayudan a hacer la digestión y recomendará nuestra Casa para

BODAS Y BANQUETES

para lo que somos especialistas en la especialidad, con inmejorable servicio, amplios salones y capacidad para mejorar, en todo caso, la oferta más ventajosa.

Pida presupuesto, será una agradable sorpresa para usted!
Cervantes, 12 Teléfono 1707

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

DON BUENAVENTURA FISAC PEREZ

VETERINARIO TITULAR

Que falleció en Fuenterrebollo (Segovia) el 8 de mayo de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie el viernes, día 8, a las diez, en la iglesia parroquial de Fuenterrebollo y las misas que se celebren en Segovia el mismo día, a las ocho, en la capilla de MM. Carmelitas (plaza de la Merced); a las ocho y cuarto en la iglesia de Corpus Christi; en los Reverendos PP. Franciscanos, a las diez, y el culto a las ocho de la tarde, en esta misma iglesia, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Felipa Sanz de Lucas; hermanos don Gregorio, doña Crescencia, doña Rafaela y doña Martina Fisac Pérez; hermanos políticos don Matías de Frutos Torres, don Mariano Páez Casado y don Aurelio Quintanilla Martín; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

COMENTARIOS TAURINOS



La nueva disposición sobre la suerte de varas puede implicar una verdadera restauración de la fiesta

Pero... ¿veremos si se respeta!

En Madrid, ya lo hemos visto. En Sevilla, también. La nueva disposición sobre la suerte de varas implica una verdadera restauración de la fiesta brava. ¿Exageración...? Sinceramente, creo que no. Todo aficionado sabía de siempre que la suerte de varas es fundamental para el resto de la lidia. Lo es, porque en ella se descubre la bravura del toro. Lo es, porque de la falta, o del exceso de castigo por parte de los picadores, depende que haya o no haya faena, en la mayoría de los casos. Y algo más importante: que esta posible faena se haga a un toro, ahormado, sosegado su ímpetu inicial por el necesario quebranto de las puyas, pero no agonizante y casi exangüe, como tantas veces se ha visto.

Es que realmente puede significar tanto el hecho de trazar dos circunferencias concéntricas delimitando el terreno del toro y el del picador sobre la arena?... ¡Ya lo creo que significa!

Repitamos que en la fiesta brava la geometría es muy importante. Tan importante como para la arquitectura. Todo en la lidia se reduce a una cuestión de terrenos, de espacio, de distancias, de euritmia, lo cual es también puramente geométrico y arquitectónico.

No es lo mismo citar al toro de frente, que en posición paralela a la embestida. No es igual colocarse a unos centímetros de las astas, que extender el brazo, como aspa de molino, con el cuerpo del lidiador fuera de cachos. No es lo mismo echarse fuera, o «tomar el olivo», por decirlo en frase castizamente taurina, que atacar en rectitud, a la hora de matar, atracándose de toro y llegando con la mano al pelo.

Por lo que se refiere a la suerte de varas, lo que se venía viendo por esos ruidos, en los años últimos, apenas era un grotesco remedo de lo que debía de ser. El picador—cuántas veces lo he dicho!—no era más que un matarife montado al servicio del espada de turno. Su oficio había quedado reducido a la infima condición de monosabio. Lo mismo daba empuñar la varita de freno para arrear a las flacas cabaigaduras, que enarbolar la vara de picar para atacar al toro desde lo alto de un parapeto semoviente, pero sin gallardía, sin arte y casi sin riesgo.

Ahora el cite ha de hacerse largo. ¿Cómo debe ser! Dos metros de distancia es el espacio mínimo entre el toro y el picador. Meter el toro debajo del caballo era una vulgar tarea de mozos de matadero. El toro era «llevado» a donde convenía a fuerza de capotazos. El picador no tenía otra cosa que hacer que cuidar de no ser desmontado—cosa que rara vez ocurría, puesto que el toro, cebado en el peto, no podía desarrollar su poderío—y barrenar a placer buscando siempre el ojal abierto por la primera puya. Si se respetan los terrenos de la suerte de varas, delimitados por las circunferencias que ahora se exigen reglamentariamente, todo será bien distinto. Podremos apreciar la bravura del toro en sus arrancadas a «distancia». Calibraremos su fuerza. Apreciaremos también la habilidad y el arte del picador para cobrar el puyazo en el morrillo o cerviguillo, o sea en la parte más carnosa que el toro tiene sobre la nuca y no sobre los costillares o el brazuelo, como tantas veces se veía en estos últimos años.

Tal vez—queremos ser optimistas—podrá resucitarse la suerte de pica el «cuarteo» o a «caballo levantado», de la que la nueva generación de aficionados no tendrá otra noticia que la que puedan haberle proporcionado los tratados de tauromaquia. No hablamos de la suerte de picar «sin perder tierra», ni la llamada del «señor Zahonero», descrita por Montes. Ya nos daríamos por satisfechos si se vuelve a picar sin «cariocas», barrenados y otros abusos.

Lo que ya se ha visto en Madrid y Sevilla es que respetando los terrenos que exige la nueva disposición, la suerte de varas adquiere una belleza y emoción desconocidas. Cierta es que se producen caídas espectaculares y que algunos picadores han resultado lesionados. No es esto lo que hay que celebrar. El accidente en la lidia es siempre lamentable y denuncia un «error técnico». El picador ha de procurar evitar el batacazo. En eso consiste su habilidad. Ha de picar y burlar al toro: tal es su arte, al igual que el de los lidiadores de a pie.

CURRO ALAMARES

EL SHA DE PERSIA, en Londres

Londres, 5.—La reina Isabel, vestida de azul pálido, ha recibido en la estación Victoria al Sha de Persia, que llega a Londres en visita oficial. Al descender del tren el soberano persa, que llevaba un uniforme azul oscuro con condecoraciones, se dirigió hacia la reina, que también avanzó unos pasos para saludarle. Junto a la soberana británica, recibieron igualmente al Sha persa, el duque de Edimburgo, el primer ministro Mac Millan y otros miembros del Gobierno. —Efe.

La Vuelta Ciclista a España

Cardoso, único portugués superviviente, figura en cabeza del Premio de la Montaña

Bahamontes explica su retirada

San Sebastián, 5.—Entre abrazos y vivas a Portugal por parte de los periodistas portugueses que siguen la Vuelta Ciclista a España, el corredor portugués Sousa Cardoso, trata de responder en tres idiomas, y con la respiración todavía entrecortada por el esfuerzo gigantesco realizado, a las preguntas de periodistas deportivos de toda Europa congregados en el circuito de Anoeta de la capital donostiarra.

Cardoso nos dice que quiso dejar a su país y al nombre del deporte portugués bien alto y que por eso, nada más enterarse de que el primer puerto puntuable de la etapa de hoy estaba cerca, arrancó. Sin embargo, el corredor lusitano dice que no pensaba haber seguido en solitario durante tantos kilómetros, ni haber coronado igualmente en primer lugar los puertos de Elgueta y Jaizquibel.

El corredor portugués tiene veintidós años y es de una pequeña localidad situada a catorce kilómetros de Oporto que se llama Sanloao de Vila Da Feira. Es la segunda vez que participa en la Vuelta Ciclista a España. El pasado año entró tercero en San Sebastián, aunque tuvo que retirarse después de la cuarta etapa.

Cardoso ha quedado este año clasificado en segundo lugar en la Vuelta a Portugal y sus proyectos para el futuro son, según nos dice, muy ambiciosos. «Me encuentro fuerte—añade—y plétórico de facultades. Por eso seguiré corriendo todavía durante mucho tiempo, tratando de superarme cada vez más».

Nosotros, por nuestra parte, podemos añadir que el superviviente del equipo portugués en la Vuelta Ciclista a España, ha realizado una estupefaciente carrera en la dura etapa de hoy. Habrá que tenerle en cuenta en las etapas venideras.

Clasificación de la etapa

1. Cardoso (Portugal), 6-00-40 (incluida bonificación).
2. Sorgeloos (F.-B.), 6-03-03 (con bonificación).
3. Geminiani (St. Rafael, Geminiani), 6-03-33.
4. Company (Faema-España), id.
5. Couvreur (F.-Bélgica), 6-03-35.
6. Campillo (F.-España), 6-03-38.
7. Boni (Italia), 6-05-07.
8. Van Looy (F. Belg.), 6-05-11.
9. Van Loeveren (F.-Bélgica).
10. Botella (Faema-España).
11. Talamillo (Boxing).
12. Bauvin (St. Rafael Geminiani).
13. Moreno (Faema-España).
14. Vloeberg (Faema-Bélgica).
15. Van Genechten (Peugeot).
16. Trobat (Licor 43).
17. Otaño, (Peugeot).
18. Suárez, (Licor 43).
19. Coppi (Italia).

20. Riviere (St Rafael Geminiani). Se retiró Fischerkeller, del Faema-Bélgica.

Clasificación general

1. Segú (Kas), 63-07-34.
2. Suárez, 63-10-54.
3. Van Looy, 63-13-54.
4. Everaert, 63-15-24.
5. Busto, 63-21-10.
6. Vloeberg, 63-28-30.
7. Couvreur, 63-28-53.
8. Rohrbach, 63-32-14.
9. Van Maenen, 63-32-25.
10. Galdeano, 63-34-20.
11. Riviere, 63-34-23.
12. Otaño, 63-30-05.
13. Van Loeveren, 63-36-49.
14. Marigil, 63-36-51.
15. Talamillo, 63-41-39.
16. Geminiani, 63-43-49.
17. Sorgeloos, 63-45-23.
18. Boni, 63-46-49.
19. Junkerman, 63-48-10.

20. Campillo, 63-49-32.
21. Trobat, 63-51-06.
22. Colette, 63-51-32.
23. Escolá, 63-51-36.
24. San Emeterio, 63-52-05.
25. Karhany, 63-54-50.
26. Bauvin, 63-55-07.
27. Loroño, 63-55-13.
28. Gómez del Moral, 63-56-31.
29. Ituraz, 63-57-27.
30. Manzanque, 63-58-10.
- Hasta 54 clasificados.

Premio de la Montaña

- Año de Lizarraga (3.ª categoría):
1. Cardoso, 4 puntos.
 2. Van Genechten, 3.
 3. Pacheco, 2.
 4. Talamillo, 1.
- Año de Echegarate (3.ª categoría):
1. Cardoso, 4 puntos.
 2. Talamillo, 3.
 3. Aspuru, 2.
 4. Van Genechten, 1.
- Alto de Jaizquibel (1.ª categoría):
1. Cardoso, 10 puntos.
 2. Suárez, 9.
 3. Riviere, 8.
 4. Company, 7.
 5. Van Genechten, 6.
 6. Van Looy, 5.
 7. Van Loeveren, 4.
 8. Couvreur, 3.
 9. Botella, 2.
 10. Robinson, 1.

Clasificación general del Premio de la Montaña

1. Cardoso, 24 puntos.
2. Van Genechten, 12.
3. Suárez, 9.
4. Talamillo, 8.
5. Riviere, 8.
6. Bahamontes, 7.
7. Company, 7.
8. Marigil, 6.
9. A. Barutia, 5.
10. Aspuru, 5.
11. Van Looy, 5.

Clasificación general por equipos

1. Faema-Bélgica, 190-11-17.
2. Peugeot, 190-29-29.
3. St Rafael Geminiani, 190-33-36.
4. Licor, 43, 190-38-51.
5. Kas, 190-54-29.
6. Faema-España, 191-10-05.
7. Italia, 192-02-46.
8. Boxing, 192-02-47.

Bahamontes habla

El diario «Marca», publica una entrevista de José Carrasco con Bahamontes, después de abandonar éste la Vuelta, y el corredor toledano se expresa así al responder a algunas preguntas formuladas:

«Me achacan hasta lo que no digo. Hoy, por ejemplo, me han atribuido algo que yo no he dicho siquiera. ¡No sé ya qué hacer!»

«Como dije el domingo en Granellos, no iba bien a causa de un purgante. El efecto fue contrario y me encontraba sin fuerzas, desganado, como le sucede a cualquiera, incluso sin tener que correr.»

«Ahora voy a Madrid y aunque respeto el diagnóstico del médico de la Vuelta, haré que un gran especialista me examine para que me diga si debo, o no, operarme. Aunque sé que van a decir que lo hago para justificarme; pero si es necesario dejaré de correr el Giro y el Tour. Aunque ya tengo el contrato firmado para la prueba italiana, todo lo supeditaré a lo que el doctor me diga.»

«En las once etapas que corrí he visto mucho engaño, empezando por el Reglamento. Y también se puede impedir el que se agrupen los extranjeros, conociendo la desunión que existía entre los españoles. Carecía de fuerzas entre nuestros equipos, empezando por el mío.»

FUTBOL

En el estadio Bernabéu se jugó el partido Sevilla-Indanchu, para desempate en la Copa. Venció el conjunto andaluz por 3-2.

Noticias de Valladolid dicen que la directiva y el entrenador, Saso, han dimitido. Saso porque dice estar desasistido de la opinión popular, y el presidente, don Carlos del Río, por no haber encontrado el apoyo económico que esperaba.

También ha dimitido el presidente de la Unión Deportiva Las Palmas.

Se vende o arrienda

en Escarabajosa de Cabezas una casa en plaza Mayor, propia para industria de casino y bar y salón de baile, con su amplificador y equipo de cine sonoro de 16 m/m. comprado hace tres meses, marca «Marin», modelo 65. Francisco Bernabé.

LABORATORIO ACREDITADO

con extensa gama de especialidades farmacéuticas y antibióticos incluidos en el S. O. E., precisa representantes en

CUELLAR

Escribid con experiencia visita médica al apartado de Correos 21.076. Madrid.

Cada una da su nota...

... y todas componen la sinfonía más agradable que recrea los oídos de las señoras que han sabido escoger, adquiriendo la super-máquina de lavar BRU.

MAXIMA GARANTIA DE SERVICIO PERFECTO Y EN TIEMPO LIMITADO

DUPLEX B-501 Ptas. 12.800
 DE LUXE B-200 Ptas. 7.165
 DE LUXE B-100 Ptas. 5.770
 DE LUXE B-50 Ptas. 4.850
 CONFORT A-250 Ptas. 2.480
 CONFORT A-100 Ptas. 4.830
 CONFORT A-50 Ptas. 4.380
 CONFORT A-200 Ptas. 5.425

ESTA EN PREPARACION UN ANTEPROYECTO DE LA LEY DE BASES DE LA INFORMACION

A la información corresponde recoger y orientar la opinión pública

España, a la cabeza de las fuerzas que se oponen al comunismo

Nuestra catolicidad nos crea deberes políticos de más alto rango

Discurso del ministro de Información y Turismo en la clausura del V Consejo Nacional de Prensa, en Salamanca

En el acto de la clausura del V Consejo Nacional de Prensa, celebrado ayer en Salamanca, bajo la presidencia del ministro de Información y Turismo, el señor Arias Salgado pronunció el siguiente discurso:

«Autoridades y jerarquías; amigos y camaradas. Es ya una costumbre que el Consejo Nacional de Prensa, entidad representativa del más alto rango, por el número, la calidad y la autoridad de sus componentes dentro de la institución social que es la Prensa, celebre sus reuniones plenarias en alguna

capital española y que en las sesiones de clausura pronuncie un discurso doctrinal y político el ministro de Información. Después de los Consejos Nacionales celebrados desde 1953 a orillas del Mediterráneo en Alicante, Palma de Mallorca y Barcelona, muchas eran las razones para que, en este año de

1959, se nos convocara en Salamanca a la singular empresa de ofrecer los núcleos ideológicos de asentimiento común sobre la información, para conocimiento y examen antes de su elaboración formal, de su formulación jurídica y de su legal promulgación.

A las razones de afección personal y a aquellas otras que asignan a Salamanca un puesto de preeminencia para catédricos, filósofos, juristas y escritores, se unía el propósito del Consejo Nacional de Prensa, de hacer honor, con nuestra empresa, a la significación histórica y al relieve que Salamanca tuvo durante cuatro siglos dentro del pensamiento español.

ANTENA DE MADRID EL AÑO PROXIMO SERA ABIERTA AL CULTO LA CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Una monumental carroza para la popularísima Virgen de la Paloma

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario, Prohibida la reproducción.) El año que viene, D. M., se abrirá a los fieles la nueva catedral de Madrid, dedicada a la Patrona de la Villa, la Virgen de la Almudena, en el mismo sitio en que apareció la imagen, en 1085, al ser conquistada la fortaleza a los moros por Alfonso VI, según cuenta una piadosa tradición, y formando un conjunto arquitectónico con el Palacio Real, separados—mejor dicho, unidos—ambos monumentales edificios por la plaza de la Armería.

Puso la primera piedra, en 1623, Felipe IV; la cripta fue abierta al culto hace ya cincuenta años, pero las obras estuvieron paralizadas hasta 1883, en cuyo año Alfonso XII las dio gran impulso. No había dinero para proseguirlas, pues sólo se contaba con las limosnas de los fieles y una subvención anual del Estado de cien mil pesetas. Ahora es el Ayuntamiento quien principalmente las sostiene, pues lleva invertidos ya unos cincuenta millones de pesetas. Los trabajos siguen a buen ritmo, por disponerse de más de tres millones y medio del presupuesto especial de urbanismo de 1958 y otros diez millones del año en curso.

DON JOAQUIN BUXO, presidente de la Diputación de Barcelona, consejero del Reino por la Administración Local

Madrid, 5.—A las cinco y cuarto de la tarde se celebró en el palacio de las Cortes la elección del nuevo consejero del Reino, en representación de la Administración Local. Votaron 124 procuradores, representantes de las Diputaciones, Ayuntamientos de capitales de provincias y representantes de los Municipios de más de 200.000 habitantes. Resultó elegido por 121 votos don Joaquín Buxó de Abaigar, marqués de Castellflorite, presidente de la Diputación de Barcelona. El señor Finat obtuvo un voto, hubo un voto en blanco y otro don Bernardo Lasala.

Inmediatamente de terminada la elección, el presidente de la mesa electoral pasó al despacho de don Esteban Bilbao para darle cuenta del resultado.—Cifra.

La fachada a la plaza de la Armería, con dos torres de sesenta metros de altura, está muy adelantada, y el claustro, virtualmente terminado. La obra más importante que queda pendiente es el cerramiento de la bóveda principal, cosa que se hará con toda rapidez. La catedral es el único edificio importante construido todo en piedra, después de El Escorial. Aneja al templo catedralicio irá la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Almudena.

Aunque la Patrona de Madrid sea la Virgen de la Almudena, la Virgen madrileña y popular por excelencia es la de la Paloma. Por suscripción popular va a construirse para ella una monumental carroza que sustituya, en la emocionante procesión del 15 de agosto, el vehículo, desde luego artísticamente adornado, perteneciente al Cuerpo de Bomberos, que la venera como excelsa Patrona.

El concurso convocado para premiar el mejor proyecto ha tenido sus complicaciones, pues no se trata de una escultura, sino de un cuadro, que ofrece dificultades especialmente para el reverso de la carroza, y otro inconveniente es que ésta ha de ser desmontable, para que el cuerpo principal pueda entrar y salir por la puerta de la iglesia, que sólo mide dos metros de anchura. Pero todas las dificultades se resolverán y muy probablemente en el próximo agosto la famosísima Virgen de la Paloma podrá recorrer su castizo barrio en un artístico trono.

Ha muerto en Madrid el director de la agencia Mencheta

Madrid, 5.—A la una de la tarde ha fallecido el ilustre periodista don Luis Peris-Mencheta, director de la «Agencia Mencheta».—Cifra.

Un nuevo millonario para cerrar la temporada quinielística

Es de Mataró y cobrará 3.776.704 pts.

Madrid, 6.—La temporada quinielística 1958-59 cerró el domingo su ciclo. Ayer finalizó el escrutinio de los boletos correspondientes a la última jornada. Y un nuevo millonario salta a la actualidad por obra y gracia de sus catorce aciertos.

Resultado provisional del escrutinio
Apuestas: 4.577.824.
Recaudación: 13.733.472 pesetas.
55 por 100 de premios: 7.553.409,60 pesetas.

Reparto de premios
3.776.704,80 pesetas a un boleto máximo acertante de 14 resultados.
3.776.704,80 pesetas a repartir entre 36 más aproximados de 13 aciertos, a 104.908,45 pesetas cada uno.

El nuevo y último millonario
Vicente Serra Cuartella, con domicilio en José Antonio, 69, Mataró (Barcelona), es el poseedor del boleto con una columna de 14 aciertos, que le representa la suma de tres

SALAMANCA, ALMA MATER DEL PENSAMIENTO HISPANICO

Salamanca fue el alma mater del pensamiento hispánico cuando su sistema de enseñanzas jurídicas y filosóficas se movía impulsado y regido por la Teología, el eje diamantino de nuestra cultura, la reina de todas las ciencias, el principal de todos los saberes, tanto por su objeto como por las fuentes y medios de conocimiento. Sobre su frente de piedras doradas, campeaba entonces la mejor leyenda para una tarea de estirpe intelectual «Omnium scientiarum princeps. Salamanca docet». Tenía la Teología dentro de aquel orbe universitario no sólo una función cardinal de formación de la persona, sino la de ser núcleo vital de pensamiento y doctrina con tal fuerza intrínseca, que sus maestros fueron capaces de alumbrar no sólo concepciones jurídicas positivas útiles para centenares de años, sino principios y normas de derecho universal, permanentes y válidos para los reyes y legisladores del orbe civilizados.

Los hombres educados en la Universidad de Salamanca tuvieron arrestos para medir el contorno de la Tierra y para enraizar la simiente de su fe, de su civilización, de su sangre, de su lengua, de sus normas jurídicas, de la libertad y del orden, en los estratos paganos de dos continentes, conformando a su imagen y semejanza a pueblos y razas.

Durante dos centurias, los hombres educados en la Universidad de Salamanca defendieron la integridad del dogma frente a la dispersión del «libre examen» en todos los frentes y encrucijadas de la Geografía europea.

LA REFORMA

Hemos de pensar que, en gran medida, por virtud de aquellos hombres de pensamiento y acción, la subversión religiosa y política de la reforma, no logró abrir entonces brecha en la unidad ideológica y política de España. El imperio se mantuvo firme aún sobre tan sólidos cimientos durante 300 años. Pero cuando en la última centuria ingenuos reformadores políticos, en lugar de vificarlas, abandonaron las centenarias tradiciones universitarias españolas y con las nuevas técnicas introdujeron en las ideas y en las leyes las «novedades» de la reforma y de la revolución, el resultado fue desconsolador. Surgieron en nuestras minorías rectores el escepticismo, la desilusión, la confusión ideológica, la duda y la división; se perdieron las últimas provincias españolas de ultramar, y 38 años después, hasta los cimientos de la convivencia social se conmovieron y cuartearon en España como consecuencia de una antinacional y disgregadora política.

Y cuando, así, preparado el terreno, ahora hace 25 años, se decretó por el comunismo internacional y los millones setecientos setenta y seis mil setecientos cuatro pesetas con ochenta

Felicitación del CAUDILLO a las tropas que tomaron parte en el desfile de la Victoria

Madrid, 5.—El excelentísimo señor ministro del Ejército ha dirigido al capitán general de la primera región, teniente general don Miguel Rodrigo Martínez, con motivo del desfile de la Victoria el siguiente telegrama:

«S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado, muy complacido ante el magnífico desfile que es exponente del grado de instrucción, espíritu y competencia de los mandos altos y bajos, Estados Mayores y de las fuerzas-todas, envía a V. E. y a éstas su más efusiva felicitación.

Hará extensiva ésta a cuantos han contribuido a la preparación y brillantez de un desfile que quedará escrito con letras de oro en los anales de esta primera región militar, que con tanto acierto manda V. E. y que este XX aniversario de la Victoria ha sabido quedar a la mayor altura.»

Por mi parte, como ministro del Ejército, me siento orgulloso de dirigirlo cuando encuentro en todos los mandos una competencia, abnegación y espíritu que tanto ayudan a mi labor. Firmado, Barroso.—Cifra.

Habrà reunión "cumbre" si la Conferencia de Ginebra resulta positiva

Así lo afirma Eisenhower en su conferencia de Prensa

Y espera que algún día Europa occidental consiga una mayor y más estrecha unidad

Washington, 5.—El Presidente Eisenhower en su conferencia de Prensa ha manifestado que indudablemente se celebrará una reunión «cumbre» si de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que comienza la semana próxima en Ginebra resulta una positiva esperanza de calmar las tensiones existentes.

Añadió que no hay forma de anticipar los resultados de la Conferencia, de la que todos los aliados occidentales esperan algún progreso.

Rehusó, por otra parte, especificar las propuestas o postura norteamericana ante la Conferencia, diciendo que el secretario de Estado, Christian A. Herter, se encargaría de hacerlo en un informe que será transmitido por radio y televisión el jueves por la noche.

Manifestó también que Europa occidental debe lograr eventualmente una más estrecha unidad y que está convencido de que este sueño se logrará algún día. El Presidente Eisenhower hizo este comentario al ser preguntado si, ante la actual visita de Churchill, aboga todavía por la unidad a la que exhortaba siendo jefe de la O. T. A. N. en 1951. El Presidente contestó que pasos como la creación de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero, y el Euratom, así como otros muchos, están llevando a Europa cada vez más cerca de este objetivo.

CHURCHILL Y EISENHOWER VISITARON AYER A DULLES
Washington, 5.—Sir Winston Churchill y el Presidente Eisenhower han visitado ayer al ex secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, y al general George Marshall, en el Hospital Walter Reed.

DULLES, EN SILLA DE RUEDAS
La entrevista fue «altamente emocionante» y en el transcurso de la misma se puso por primera vez en evidencia que Dulles se ve obligado a permanecer en una silla de ruedas cuando no se halla en la cama.

CHURCHILL CENO CON EISENHOWER Y VARIOS COMPANEROS DE GUERRA
Washington, 5.—El ex «premier» británico, sir Winston Churchill, ha cenado anoche en la Casa Blanca en compañía del Presidente Eisenhower y algunos de los que fueron sus compañeros en la segunda guerra mundial. Entre los invitados figuraban diez almirantes y generales actualmente en la reserva.

Se regula el funcionamiento del Seguro de Enfermedad en los días festivos

Madrid, 6.—Entre las disposiciones que publica hoy el «Boletín» figura una orden del ministerio de Trabajo por la que se regula el funcionamiento de los servicios asistenciales en los institutos del Seguro Obligatorio de Enfermedad en los días festivos.

COMENZO AYER EN MADRID LA I ASAMBLEA NACIONAL DE ENFERMERAS

Madrid, 6.—Después de una misa celebrada en el convento de la Encarnación, comenzó ayer tarde la I Asamblea Nacional de Enfermeras, convocada por la Delegación Nacional de la Sección Femenina y el Colegio de Enfermeras.

Las asambleístas se reunieron en el salón del Consejo Nacional de la Falange, presididas por la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; director general de Sanidad, doctor García Orcoyen; director general de Trabajo, señor Filgueira; director general de Previsión, señor Ambles; gobernador civil, señor Aramburu, y delegado nacional de Provincias, señor Tejedor.

El asesor general de la Asamblea, doctor Morales Romero-Girón, pronunció un discurso en el que se refirió en primer lugar al interés de los médicos por los problemas de las enfermeras y al momento de transición por el que atraviesa la formación de estas profesionales.

Comenzaron las conversaciones hispano-marroquíes en Rabat

Rabat, 5.—Las conversaciones hispano-marroquíes se han iniciado ayer en ambiente precioso y cordial. La Delegación española está presidida por el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Pedro Cortina.

Anche, el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Benhima, ofreció una cena en honor de la Comisión española. En la víspera de estas nuevas jornadas hispano-marroquíes, y pese a las especiales circunstancias de la política interior de Marruecos—el reciente Congreso Nacional de la Unión Marroquí del Trabajo ha sido a este respecto bastante revelador—, el ambiente parece sobremediano precioso.

En las tres ponencias que se presentan para su discusión se estudian: problemas laborales, ejercicio profesional y Escuelas de Enfermeras.

Dijo que los problemas laborales de las enfermeras, en los organismos oficiales son preocupación constante de los hombres que dirigen nuestra Sanidad, y citó con especial interés la ponencia presentada por la señorita María Luisa Corrochano, en la que se dice que las enfermeras del Seguro Obligatorio de Enfermedad entienden que su condición profesional, trascendente para ellas como medio de trabajo, está subordinada a la misión del Servicio Asistencial Sanitario, y desean que esta idea, con la del sentido de caridad cristiana, inspire todas las reformas que proponen.

Se refirió luego a una ponencia que se enfrenta con la escasez de personal y con las razones que la motivan, y, finalmente, a la necesidad de aumentar las Escuelas de Enfermeras, que tienden a dar una perfecta formación a estas profesionales.

A continuación dirigió la palabra a las asambleístas el doctor García Orcoyen, que trató del interés fundamental que para la sociedad española tiene la preparación técnica de las enfermeras.

Los fabricantes de televisores exponen a Solís Ruiz los problemas planteados a su industria

Madrid, 6.—El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial de la Casa Sindical a los miembros de la Comisión Permanente del Subgrupo de Fabricantes de Receptores de Televisión, perteneciente al Sindicato Nacional del Metal, presidida por el general Rodríguez Borlado, que, a su vez, ostenta el cargo de presidente de dicho Subgrupo. Acompañaba a la Comisión el jefe del Sindicato Nacional del Metal, don Amador Villar, quien presentó a los comisionados al ministro.

El objeto de la visita ha sido el hacer llegar a conocimiento del ministro la serie de problemas planteados al fabricante de receptores de televisión ante el rápido desarrollo impuesto por la gran demanda de televisores, que ha de ser la inmediata consecuencia de la puesta en servicio de las estaciones de televisión en España, que con tanto celo impulsa el Gobierno.

Esta tarde, sesión plenaria de las Cortes

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial» de las Cortes Españolas número 622 publica la convocatoria del Pleno de las mismas para hoy miércoles, a las cuatro de la tarde.

Intervendrán el ministro de Agricultura y los señores Espinosa, Romojaro, Norte y Díaz Llanos.